
Administrator
テキストボックス
資料４


























公民館に関するアンケート調査結果　 （実施期間　H28年7月～8月）

調査協力 人数
都立狛江高校（１年生１クラス、２年生１クラス） 77
東京学芸大学　生徒 22
狛江市役所　職員 30
千代田第一工業 21
和泉園 21
狛江市商工会 7
回答者数合計 178

1．基本情報

年齢 10代 20代 30代 40代 50代 60代
89 33 20 15 11 10

性別 男性 女性 未回答
88 86 4

住所 市内 市外 未回答
37 134 7

２．最近（この５年間）公民館を利用したことがあるか。

ある 50 　　（内訳：高校16、大学17、社会17）
ない 126 　　（内訳：高校61、大学5、社会60）
未回答 2

　　２．で「利用したことがある」の場合

12 　　（内訳：高校5、大学7、社会0）
6 　　（内訳：高校1、大学3、社会2）
31 　　（内訳：高校10、大学6、社会15）
1

A　週１回程度
B　月１回程度
C　年に数回程度
未回答
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◆利用のしかたについて
a.　公民館の催し（講演会、学習会、音楽会、映画会など）への参加
b.　所属しているサークルなどの活動（貸し部屋利用）
c.　フリースペースの利用
d.　その他

高校 a b c d ｄの内容 ・休憩
4 4 9 3 ・テスト勉強や自習に使っている。

・図書館

大学生 a b c d ｄの内容 ・実習　（5件）
8 3 4 7 ・研修

・授業

社会人 a b c d ｄの内容 ・図書館　（2件）
4 5 1 8 ・投票

・業務
・年末調整説明会
・会社の健康診断（3件）

◆利用する動機について
a.　いつもの仲間に出会える d.　居場所の一つとして
b.　新しい知り合いに出会える e.　その他
c.　学校とは違った学びができる

高校 a b c d e eの内容 ・勉強（3件）
4 1 2 6 6 ・静かで勉強に集中できる。

・フリースペースは、昔の友達に会うため。図書館は本探し。
・静かで勉強に取組める。

大学生 a b c d e eの内容 ・実習（2件）
0 1 9 4 5 ・勉強

・授業

社会人 a b c d e eの内容 ・業務
2 3 2 2 7 ・会議

・本を借りる。
・料理実習室を使いたいため。
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　　設問２．で「利用したことがない」の場合
◆（４）利用していない（できない）理由

a b c d e f g h i j
高校生 22 16 4 0 7 27 5 1 9 12
大学生 1 0 3 0 0 2 0 0 2 1
社会人 11 10 18 1 13 35 8 3 9 6
合計 34 26 25 1 20 64 13 4 20 19

a.　公民館は何をする場所かわからない f.　利用する必要性がない
b.　利用方法がわからない g.　公民館の施設や催しなどに魅力を感じない
c.　時間帯が合わない h.　グループ活動などの人づきあいが面倒くさい
d.　小さい子どもを連れて行けない i.　地理的（場所的）に利用しにくい
e.　利用したい催し・場などがない j.　その他
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≪ｊ．その他の内容≫

高校生

・公民館が何かわからない。

・どこにあるかわからない。（8件）
・公民館の存在を知らなかった。
・興味がない。

社会人
・どこに催しなどの情報が掲示してあるのかわから
ない。
・公民館は、何かのサークルの活動場所として使う
ところというイメージで、自分はそのような団体に
入っていないので、公民館を利用することを考えた
ことがなかった。公民館は、地域住民団体向けで、
個人には縁がないイメージ。

・どこ（場所）にあるのかわからない。

・ヨガ教室に参加したいと思いましたが、施設が古

かったので、やめた。ヨガは深呼吸するのですが、

現環境では深呼吸しきらないと思った。
・過去、よく利用していたが、現在は外出すること自
体、減っているから。
・近くの地域センター、町会会館を使用場所が分か
らない。
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設問３．参加してみたいと思う講座や催し

a b c d e f g h i j k l m n
高校生 5 11 17 2 4 1 0 1 1 1 1 23 0 1
大学生 9 16 10 9 3 3 6 2 10 3 8 12 2 0
社会人 23 36 28 3 7 11 4 5 2 3 5 27 4 4
合計 37 63 55 14 14 15 10 8 13 7 14 62 6 5
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≪ｎ．その他の内容≫

高校生

・塾の様な勉強会。

社会人

・何かの公開講座やイベント。例えばＮＨＫの

「きょうの料理」の公開録画とか（狛江の野菜

を使って作る料理教室とか。）有名な人が講

師だとうれしいので行きそう。
・マナー的なこと、立ち振る舞い等、ヨガ、スト
レッチ、クッキング。
・子供向けの催しを増やしてほしい。

■公民館の講座・催し

a. 日常生活に必要な技術・知識に関する講座

b. 様々な趣味に関する講座

c. スポーツなど体を動かす講座

d. 地域の子どもたちと一緒にできる講座

e. 地元の自然に関する講座

f. 地元の文化に関する講座

g. 地域のまちづくり（建物、インフラ、制度、人間

関係など含む）を考える講座

h. 市民大学（市民の運営委員によってテーマを

決める講座）

i. 同世代の仲間とともにつくる催し

j. 子育て（乳幼児、小中学生、思春期など）を考

える講座

k. 社会の様々な問題について学べる講座

l. 音楽会、映画会、演劇など

m. 行政に関する講座



・貸し部屋（同好会などで使える）、横浜みなとみらいにあるBUKATSUDO的な施設があるとうれしい。（21時位まで）
・夏休み、小学生が半日遊べるような企画があればいい。
・フリーマーケット、バザー、Wi-Fiがある。
・防災等の地域の細部チェック、講義等。
・PCやスマホの使い方を教えてくれる。フリーWi-Fi完備。DVDレンタル。ジムで体を動かす。
・有償でもいいので語学の講座。

・Wi-Fiのある空間は絶対必要だと思う。プラス、コンセントを自由に使えるなど。若い人には必須。
・料理、製パン製菓教室、家事教室（若い人対象）

・①市民大学ではなく、成城大など沿線の大学の先生による連続講座。
　②「ファブスペースみたか」のように、ものづくりをする人を応援できる３ＤプリンターやＵＶプリンターなどの設備を整え、利用できるといいと思う。

・Wi-Fiがあれば行くと思う。
・英語（英会話）サークル、ワークショップ、スポーツ（ダンスなど）。
・盆栽など。

・社会人交流事業、著名人の講演会、団体ではなく個人でも参加できる事業。

・公共空間として。明るくてきれいな所で、ちょっと疲れたときに立ち寄って休憩できるプチカフェ（市内のケーキ屋さんのお菓子とかあるといいです）が
あって、そこに何となく役に立ちそうな情報があったら、利用するかもしれない。

・アウトドア系、国際交流。
・Wi-Fiがあるとよいと思う。カフェのような空間だと利用しやすい。
・Wi-Fiのある空間、個別の仕切りがあり、勉強などを行えるスペース。
・特になし。

・勉強部屋がある。
・夜間利用ができる。
・宿題のできる場。
・雰囲気が明るい。
社会人
・夜間の勉強会、読書会など。

・自動販売機の充実。
・過ごしやすければ。
・自習スペース。
・勉強できるスペース。
大学生
・Wi-Fiがある場所。（7件）

設問４．こんな公民館なら参加したいというアイデア
高校生
・Wi-Fiがある場所。（13件）
・フリースペースが広い所、なおかつ静か。
・ドッヂボールなどできる公民館。
・涼しい。
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設問５.（a）夜間でならば利用・参加が可能と思う時間帯

18時前 18時～ 19時～ 20時～ 21時～ 22時～ それ以降
高校生（7） 2 5 5 2 0 1
大学生（11） 3 9 8 4 0 0
社会人（27） 3 10 22 20 12 3 1
（　）回答者数

設問５.（ｂ）利用・参加が可能と思う利用日

月 火 水 木 金 土 日
高校生（9） 0 2 1 0 1 4 5
大学生（8） 0 1 1 2 4 3 4
社会人（24） 2 2 4 3 2 20 20
（　）回答者数
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・図書館のDVDを少し増やしてほしい。毎回同じDVDだと飽きてしまう。
・公民館は市民だけが対象だと思っていた。
・PRが大切かと思う。

・独身社会人にはあまり縁が無い場所のイメージ。子供向けばかりのイベントでなく、独身にもやさしい場所になってほしい。
・利用の仕方。何があるのかわからない。いつも暗くて、入りづらい。
・施設、特に大ホールは、認知されておらず、（立派なのに）もったいないなと感じる。
・どういう講座、催しがあるのか分からない。

・公民館でいったい何ができるのか、何をする所なのか特に若者は知らないと思う。PRすることが大事だと思う。私は年始の1月2日とかにインフルエン
ザになった時に。他の病院は閉まっている中、西河原公民館で診てもらえた。その時は死ぬかと思ったので助かった。ありがとうございました。

・団体利用者の既得権意識が強く、個人または少数では利用しづらい。何となく、子ども、高齢者向けの「習い事」が多いように思う。

・思想信条に偏りがあるイメージ。
・キャリアップの講座を、遅い時間帯か土日にしていただけたら、社会人の利用が増えると思う。
・講座や催しは平日がほとんどで利用できない。

・「公民館」という名称に近寄りにくい印象がある。

・平成27年度の市民アンケートでは、月１回程度の利用頻度はたったの約11％だった。また、年齢別に見ても大半が高齢者であり、ハード面も含め、ま
た市の財政状況も踏まえ、これ以上の事業の拡大は望みません。

・私は、公民館の必要性を感じていない。
・今は公民館を利用しようと思わないが、高齢になった時、使いたいと思う。
・限られた一部の利用者のみが公民館を活用している。広く市民に利用してもらえる工夫を期待する。
・建物の内装が古いため、新しくきれいになれば足を運びたくなると思う。

・若者の間に施設の意味が伝わっていない。
・活動内容が不明。申し込み方法がわかりにくい。
・子どもも気楽に行ける場。
・同世代の友達が作れる行事や講座。
社会人
・特になし（2件）

・市役所のとなりの公民館、土日20時まで開けて欲しい。
・税金は有意義に使ってください。
大学生
・部屋の照明が自然光の方が雰囲気が明るい。
・少しお堅いイメージ。気軽に利用できれば。
・飲食ができるフリースペース、若者向け講座。

設問６．　公民館について思うことや意見など
高校生
・もっとイベントをやるべき。
・団体登録が大変で個人で使いにくい。
・特になし（3件）
・公民館ってなんですか。
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